

са при офтальмоплегии и о физиологических особенностях коры головного мозга у эпилептиков.

Во время Великой Отечественной войны на основе обширных гистологических исследований материала эвакуогоспиталей Казани он разработал показания и противопоказания к оперативному вмешательству при ранениях периферических нервов. В послевоенный период им выполнено несколько работ по клинике и патоморфологии опухолей центральной нервной системы.

Проф. Л. И. Омороков был тесно связан с медицинской практикой, в течение десятилетий собирал картотеку случаев неврологических заболеваний в Татарии, послужившую основой для изучения эпидемиологии нервных болезней.

65 лет отдал профессор Л. И. Омороков высшей школе, им разработана система преподавания невропатологии в медицинском вузе, признанная образцовой. Его учебник «Введение в клиническую невропатологию», переиздававшийся несколько раз, сочетал высокую научность с ясностью изложения и был талантливо иллюстрирован оригинальными рисунками самого автора.

Одаренность Леонида Ивановича была многообразной: большой ученый, он занимался музыкой, живописью и спортом. Его дружбой дорожили выдающиеся невропатологи страны — Г. И. Россолимо, С. Н. Давиденков.

В последние годы он состоял редактором отдела Большой медицинской энциклопедии, почетным членом Всесоюзного общества невропатологов и психиатров. Он был награжден орденом Ленина.

В памяти учеников и сотрудников он остался мудрым, доброжелательным и снисходительным учителем.

Сотрудники и ученики

УДК 618.2/7—618.1 (092 Третьяков)

ПРОФЕССОР ВЛАДИМИР ВСЕВОЛОДОВИЧ ТРЕТЬЯКОВ

31/1 1971 г. скоропостижно скончался профессор Уфимского медицинского института Владимир Всеволодович Третьяков.

В. В. Третьяков родился в 1890 г. в Свияжске. В 1915 г., по окончании медицинского факультета Казанского университета, он был мобилизован в армию и в качестве полкового врача участвовал в Первой мировой войне.

С 1920 по 1924 г. В. В. Третьяков работал штатным ординатором акушерско-гинекологической клиники медицинского факультета Томского университета. В 1924 г. был избран старшим ассистентом той же клиники.

С 1935 г. В. В. Третьяков заведовал кафедрой акушерства и гинекологии Туркменского медицинского института в г. Ашхабаде. В 1937 г. Наркомздрав Туркменской ССР присвоил ему ученую степень кандидата медицинских наук (без защиты диссертации). В 1941 г. после защиты докторской диссертации «О плацентарных трансплантатах» ему была присвоена ученая степень доктора медицинских наук и ученое звание профессора.

В 1946 г. проф. В. В. Третьяков был избран заведующим кафедрой акушерства и гинекологии Башкирского медицинского института. Одновременно он являлся председателем Башкирского филиала Всероссийского научного общества акушеров-гинекологов. Высококвалифицированный специалист акушер-гинеколог, отличный педагог и замечательный лектор, проф. В. В. Третьяков вел также большую научную работу. Им написано более 40 научных работ, под его руководством защищено 15 кандидатских диссертаций. Основные направления научных исследований, над которыми он работал, — обезболивание родов, применение вакуум-терапии

в акушерстве и гинекологии, лечение женского бесплодия.

Правительство высоко оценило заслуги проф. В. В. Третьякова, наградив его орденом Ленина. Он был удостоен звания заслуженного деятеля науки БАССР. Светлую память о В. В. Третьякове сохраняют его ученики, товарищи по работе и все, кому он вернул жизнь и здоровье.

Сотрудники и ученики

